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Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen "Anfrage 
zur Verleihung des Kulturpreises" 

Organisationseinheit: 

Dezernat I 
Datum: 

07.05.2026 
Zuständigkeit: 

Erste Stadträtin Nicole Mrotzek 
 

 
Ziele: 
 
 

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N 

Kulturausschuss 21.05.2026 Ö 
Verwaltungsausschuss 16.06.2026 N 

 
 

 

 

 

Sachverhalt: 
Die Fragen des Antrags werden wie folgt beantwortet: 
Zu 1: Die Verwaltung der Stadt Celle hat Ende 2025 mit der Planung zur Vergabe eines 
weiteren Kulturpreises begonnen. Die Öffentlichkeit wurde über die Presse entsprechend 
informiert; insgesamt gingen sechs Vorschläge ein. Die Stadtverwaltung hat ebenfalls einen 
Vorschlag eingereicht. Als nächster Schritt ist die Einberufung der Vorschlagsjury 
vorgesehen. 
 
Zu 2: Der Kulturpreis wurde zuletzt Ende 2022 vergeben. Wie in den entsprechenden 
Grundsätzen festgelegt, verleiht die Stadt Celle den Preis – sofern eine geeignete Kandidatin 
oder ein geeigneter Kandidat vorhanden ist – frühestens alle drei Jahre. Wie daraus 
ersichtlich wird, ist die Vergabe nicht an einen konkreten Zeitraum gebunden. Von 
„Verzögerungen“ kann daher keine Rede sein. 
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let  BÜNDNIS 90 
DIE GRÜNEN  

An 

Stadt  Celle  

Büro des Oberbürgermeisters 

Am Französischen Garten 1 

29221  Celle 

  

(Do 

 

E  re.",3  30,03. 2, o zC 

    

Celle, 30.3.2026  

Anfrage zur Verleihung des Kulturpreises 

Wir bitten die Verwaltung folgende Fragen zu beantworten und im Kulturausschuss am 
2.6. zu berichten: 

1. Welche konkreten Schritte unternimmt die Verwaltung um sicherzustellen, dass der 

Kulturpreis noch im Jahr 2026 verliehen wird? Falls dies derzeit nicht vorgesehen ist: 

Aus welchen Gründen wird von einer Verleihung abgesehen? 
2. Welche Ursachen haben dazu geführt, dass der Kulturpreis zuletzt nicht 

regelmäßig verliehen wurde, und wie wird künftig sichergestellt, dass es nicht erneut 
zu solchen Verzögerungen kommt? 

Begründung: 

Der Kulturpreis der Stadt  Celle  ist ein zentrales Instrument zur Anerkennung und 

Verdeutlichung kultureller Leistungen in der Stadt. Seit geraumer Zeit ist jedoch keine 

Verleihung mehr erfolgt. Dies wird der Bedeutung von Kunst, Kultur und ehrenamtlichem 
Engagement in  Celle  nicht gerecht. 

Hinzu kommt, dass die derzeit gültigen Grundsätze bereits seit dem Jahr 2018 bestehen. 

In diesem Zuge wurde der Kulturpreis zwar nicht mehr dotiert, gleichzeitig jedoch der 

Verleihungsrhythmus bewusst von fünf auf drei Jahre verkürzt, um eine häufigere 

Auszeichnung zu ermöglichen. Vor diesem Hintergrund ist die aktuell ausbleibende 

Vergabe umso weniger nachvollziehbar. 

Wir halten es für dringend geboten, den Kulturpreis noch in diesem Jahr zu verleihen und 

die Jury einzusetzen. Wir setzen als Rat damit ein klares Signal für die Wertschätzung von 
Kultur in unserer Stadt. 

Johanna  Thomsen Uta Flick 
Fraktionsvorsitzende Mitglied im Kulturausschuss 

85ndnis90/DieGrünen  

Fraktion  ire Rat der  Stadt  Celle  

Vorstand  

Johanna Thomsen  und Juliane  Schrader 

Bahnhofstraße 20 

29221 Celle 
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